助学贷款常见问题解析
1.申请助学贷款需要准备哪些材料？ 

【专业版】一般至少包括三项：

          (1)家庭经济困难情况证明书
          (2)贷款申请表
          (3)学生本人身份证复印件(未成年人须由其法定监护人书面同意)；

【通俗版】校园地贷款看学校具体通知吧，通知会说得很明白的！生源地贷款就问当地县级学生资助管理中心。

2.国家助学贷款利率是多少？

　答：国家助学贷款利率按照中国人民银行公布的法定贷款利率执行。2014年3月28日实行的贷款年基准利率为：一至三年（含）为6.15%；三至五年（含）为6.4%；五年以上为6.55%。

3.借款学生退学时，该怎么办？

  答：当借款学生退学时，应及告知到学生资助管理中心，学校终止为其发放国家助学贷款，并与经办银行联系办理还款手续，学校在经办银行书面同意后，方可为其办理离校手续。

4.借款学生休学时，该怎么办？

答：当借款学生休学时，应及告知到学生资助管理中心，办理停放贷款手续，需提供休学证明、个人情况说明（姓名、学号、身份证号、专业、学院等基本信息以及休学原因、休学起止日期等）和还款账号（休学期间需要按月缴纳贷款利息）自办理有关手续之日的下月1日起自付利息。当休学的借款学生复学后，恢复贴息起始日为当月的1日。

5.借款学生在毕业时，就国家助学贷款事项需要与银行办理哪些手续？ 

【专业版】（1）借款学生毕业离校前，学生资助管理中心组织借款学生与经办银行办理还款确认手续，制定还款计划，签订还款协议。借款学生与经办银行办理上述手续后，学生资助管理中心方可为其办理毕业手续。

        （2）对于毕业后继续攻读学位的借款学生，要在毕业前30日向学生资助管理中心提出展期申请，并提供继续攻读学位的相关证明（外校展期需提供录取通知书复印件，本校展期由学校统一出具证明）。学生资助管理中心审核通过后，由原经办银行为其办理展期手续。

【通俗版】毕业时与贷款经办银行签订还款协议。需要继续深造的学生提出贷款展期（延期还款）申请，签订展期协议。

6.贷款展期能办理几次？

贷款学生原则上只能办理一次展期手续。申请外校展期的借款学生在签订展期协议的同时需签订还款协议，展期到期后正常还款。申请本校展期的借款学生展期到期后需联系学校和经办银行签订还款协议并正常还款。

7.已经做了贷款展期，为什么还要付本息（或还有逾期本息）？

答：贷款展期申请审批通过后，只会改变以后的还款计划，如果在之前已经产生了应付本息或逾期本息，则这部分金额仍需要按原有约定偿还。因此，贷款展期应在年度结息（11月）前完成审批，否则会导致结息结果不准确。

8.违约的借款学生应承担什么后果？

【专业版】（1）国家助学贷款的借款学生如未按照与经办银行签订的还款协议约定的期限、数额偿还贷款，经办银行应对其违约还款金额计收罚息，并将其违约行为载入金融机构征信系统，金融机构不再为其办理新的贷款和其他授信业务。

        （2）按照还款协议进入还款期后，连续拖欠还款超过一年且不与银行主动联系办理有关手续的借款学生，有关行政管理部门和银行将通过新闻媒体和网络等信息渠道公布其姓名、公民身份号码、毕业学校及具体违约行为等信息。

        （3）违约人承担相关法律责任。 

【通俗版】按期还清吧，要不真得会很麻烦。

9.什么情况下,国家助学贷款的贷款银行可停止发放贷款?

　答：借款学生有下列行为之－，贷款银行可停止发放贷款。

    （1）借款学生未按合同规定的用途使用贷款的；

    （2）借款学生有违法乱纪行为，受校方行政处分或有关部门刑事处罚的；

    （3）借款学生未按计划偿还学生贷款本息的；

    （4）借款学生中途退学、辍学、被校方开除或取消学籍的；

    （5）学习成绩差，无法完成学业的；

    （6）出国留学或定居的。

10．如有问题怎样联系银行和学校？

中国银行东湖支行

地址：武昌区卓刀泉路               联系电话：027-95566

中南财经政法大学学生工作部学生资助管理中心

地址：南湖校区文潭楼410           联系电话：88386045

更多有关生源地贷款的问题解析请见国家开发银行助学贷款信息网：http://www.csls.cdb.com.cn/page.do?targetPage=/portal/Index.jsp
